
 

  

Ata da Vigésima Segunda Sessão 

Ordinária do 5º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná.  

 
Aos nove dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e três, sob a 

Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 

lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 

vereadoras e vereadores: Deybson Delmar Rasch; Francisco 

Azevedo Pereira; Joseane de Oliveira Seixas, Ana Cleyde Tavares 

Batista Filha, Adeilson da Costa Lopes, Mauro Luiz de Oliveira 

Wanzeller, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Antônio Odinélio Tavares 

da Silva Júnior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Sebastião Gomes, 

Marta Monteiro Godinho e Marcio Kellen Soares Canto. Ausentes os 

vereadores: Rafael Luiz Miléo Viana e Manoel Lucivaldo Siqueira, os 

dois, com ausências justificadas por se encontrarem devidamente 

licenciados. Constatando haver número legal a hora regimental o Sr. 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª Secretária 

que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, 

a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada 

por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário 

que procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, 

da qual constou do seguinte: Requerimento nº 008/23, da vereadora 

Josy Seixas, pede que seja oficiado ao Secretário Municipal de 

Educação, solicitando as seguintes informações: a) – quais as 

escolas do município de Oriximiná, o Programa PMEIC foi 

implantado e está em funcionamento: b) – disponibilizar cópia na 

integra do referido programa ao qual está descrito como acontece 

seu funcionamento dentro das escolas do município; c) – 

disponibilizar o relatório do Censo escolar do ano de 2022, 

constando o numero de alunos matriculados no Programa  Municipal 

de Educação Integral no Contraturno – PMEIC por escola; d) – qual 



 

o numero de contratados para funcionar como coordenadores dentro 

do PMEIC; e) – o total de recursos financeiros que foram aplicados 

no PMEIC e suas respectivas fontes de recursos; f) – qual a data de 

implementação do referido Programa nas escolas; Requerimento nº 

009/23, da mesma vereadora, pede que seja oficiado ao  secretário 

municipal de educação, solicitando as seguintes informações: a)  

Lista detalhada de todos os veículos disponibilizados ao município 

de Oriximiná, que fazem as rotas definidas no contrato da empresa 

C.DOS SANTOS FERREIRA SERVIÇOS DE TRANSPORTE DE 

PASSAGEIROS – ME, bem como marca/modelo/cor/ano/chassis, 

acompanhados dos respectivos documentos veiculares a saber DUT 

e Licenciamento anual; b) – em relação a empresa contratada, se os 

veículos não forem de propriedade dessa, que disponibilize os 

respectivos contratos de sublocação, bem como indicação do real 

proprietário de veiculo e indicação de destinação dos recursos 

provenientes do contrato nº 009/2023/FUNDEB; Requerimento nº 

010/23, da mesma vereadora, pede que seja oficiado ao secretário 

municipal de educação, solicitando informações sobre a empresa 

C.DOS SANTOS FERREIRA SERVIÇOS DE TRANSPORTE DE 

PASSAGEIROS – ME, através do contrato nº 060/2023/FUNDEB: a) 

Lista detalhada de todos os veículos disponibilizados ao município 

de Oriximiná, que fazem as rotas definidas no contrato da empresa 

C.DOS SANTOS FERREIRA SERVIÇOS DE TRANSPORTE DE 

PASSAGEIROS – ME, bem como marca/modelo/cor/ano/chassis, 

acompanhados dos respectivos documentos veiculares a saber DUT 

e Licenciamento anual; b) – em relação a empresa contratada, se os 

veículos não forem de propriedade dessa, que disponibilize os 

respectivos contratos de sublocação, bem como indicação do real 

proprietário de veículo e indicação de destinação dos recursos 

provenientes do contrato nº 060/2023/FUNDEB; Pedido de Licença 

do vereador Rafael Viana, solicita um dia de licença, no dia 09 do 

corrente mês, para tratar de assuntos particulares: Pedido de 

Licença do vereador Manoel Bochecha, solicita dois dias de licença, 

nos dias 09 e 10 de maio do ano em curso para tratamento de saúde, 

conforme atestado medico em anexo; Projeto de Lei nº 042/23, de 



 

autoria do vereador Mauro Wanzeller, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de recolhimento de Medicamentos domiciliares 

vencidos ou em desuso para um destino ambiental adequado no 

Municipio de Oriximiná, e dá outras providencias; Ofícios nrs. 082 a 

087/23, expedidos ao Prefeito e a diversos; Ofício nº 056/23, 

recebido do Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 140 e 273/23, recebidos 

de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 

facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a 

palavra o vereador Mauro Wanzeller, reportou-se sobre o oficio que 

recebeu da MRN, em resposta ao seu requerimento que solicitou 

informações sobre investimentos e repasses realizados a Prefeitura 

Municipal de Oriximiná no período de 2021 a 2023. Fez a leitura da 

planilhar contendo vários itens e valores, destacando alguns itens 

entre eles o de uma ampola de FENORBABITAL EV no valor de R$- 

30,00, o que considera uma vergonha, por ser um remédio barato, 

que até o vereador poderia fazer a doação do mesmo. Concluiu o 

vereador Mauro dizendo que o município pede tão pouco a MRN, 

diante do minério que aquela empresa retira do solo do nosso 

município. A seguir ocupou a tribuna a vereadora Ana Cleyde, que 

após saudar os presentes, agradeceu o governador Helder Barbalho 

e os Deputados Junior Ferrari e Ângelo Ferrari, que distribuíram na 

ultima quinta feira cem cheques moradias do programa sua casa, a 

cem famílias carentes do nosso município. Em seguida a nobre 

vereadora fez a leitura de uma carta que recebeu de uma pessoa, 

relatando o que acontecimento na ultima sexta-feira dia 05 de maio 

no hospital municipal, onde a paciente deu entrada as 17:30 hs, com 

cardiopatia e só foi atendida as 22:30hs, pois só tinha um médico 

para atender, urgência emergência, reanimação e internação, o que 

é inaceitável diz a vereadora. E perguntou cadê os médicos que 

foram contratados recentemente?  Acrescentou ainda a nobre 

vereadora que deveria ter três médicos para atender a demanda 

daquele hospital. Lembrou a vereadora Ana Cleyde que na gestão 

do ex-prefeito Ludugero tinha 40 (quarenta) médicos atendendo no  

 



 

 

 

 município, mas infelizmente a saúde não é prioridade nesta atual 

administração. Finalizou solicitando ao vereador Arnaldo, presidente 

da Comissão de saúde desta Casa que averiguasse essa questão. 

Com a palavra o vereador Junhão, inicialmente parabenizou o 

governador e dos os envolvidos que entregaram em nosso município 

cem cheques moradia do programa  sua casa do governo estadual. 

Continuando o nobre vereador reportou-se sobre a obra do 

hidroviário de Oriximiná, que até a presenta data não foi entregue. 

Lembrou que na legislatura passada o ex-deputado Lucio Vale, 

entregou uma balsa que não era do nosso município, naquela 

ocasião os vereadores presentes naquela cerimonia serviram de 

chacota nas redes sociais. Disse ainda que em outros municípios 

circunvizinhos os hidroviários já foram entregues, em Oriximiná, 

nada. Portanto se faz necessário que o governador, o DNIT e a 

empresa responsável, tome as devidas providencias para que essa 

obra do hidroviário seja concluída o mais rápido possível. A seguir 

ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, que após saudar os 

presentes, congratulou-se com a vereadora Ana Cleyde em relação 

a saúde das gestões anteriores era melhor do que na atual gestão. 

Continuando a vereadora Josy, reportou-se sobre os barqueiros que 

estão passando fome e outras dificuldades na frente da cidade, por 

falta de pagamento, assim como outros prestadores de serviços que 

estão sem receber seus vencimentos, mais isto é o governo da 

transformação. Acrescentou a nobre vereadora que a empresa 

responsável pela sublocação de transporte escolar, que não tem 

nenhuma embarcação no nome da mesma, recebe mais de dois 

milhões e meio de reais e paga a cada barqueiro um salário mínimo, 

o que é inaceitável. Finalizou parabenizando os ex-prefeitos que 

pagavam os barqueiros em dias. Com a palavra o vereador Arnaldo 

Gemaque, disse que procurou saber junto a diretora do hospital 

municipal sobre o caso citado pela vereadora Ana Cleyde, onde a 

diretora informou que na sexta feira dia 05 do corrente mês estavam 



 

de três médicos a Dra. Ana Flavia e Dr. Rafael durante o dia e a noite 

estavam a Dr. Rafael e o Dr. Flavio no Pronto Socorro e na 

internação estava o Dr. Flavio mais o cirurgião geral Dr. Diogo. Disse 

ainda que segundo a diretora do hospital as vezes acontece 

situações eventuais, ou seja, um médico do pronto socorro vai 

auxiliar o de internação, com isso atrasa o atendimento. Em relação 

aos barqueiros, disse que durante seus quatros anos de mandatos, 

sempre houve neste Poder discussões sobre pagamento de 

barqueiros, que recebiam o salário seco, que não dava para fazer a 

manutenção da embarcação, inclusive o ex-vereador Lucenildo 

questionava bastante sobre esta questão. Acrescentou ainda o 

vereador Arnaldo que se permanece algo errado sobre o salário dos 

barqueiros que seja corrigido. Com a palavra o vereador Ludugero 

Junior, disse ser viável essas discussões de assuntos de interessa 

da nossa população. Em relação ao assunto citado pela vereadora 

Ana Cleyde, sobre uma carta de uma paciente dizendo que na última 

sexta-feira, dia 05 de maio, só tinha um médico atendendo no 

hospital municipal. O vereador Arnaldo buscou informações junto a 

diretora daquele hospital onde ela afirmou que tinha três médicos de 

plantão, mas para que não se tenha nenhuma dúvida seria viável 

solicitar o livro de ponto, prontuário para que se comprove que 

estavam presentes naquele dia os três médicos. Em relação ao 

pagamento dos barqueiros, disse que nas gestões anteriores o 

pagamento era feito diretamente aos barqueiros, o que foi 

questionado pelo TCM e outros órgãos fiscalizadores. Então nesta 

atual administração foi feita uma adequação através de empresa, ou 

seja, ocorreu algumas mudanças, principalmente em relação a 

questão de repasses financeiros, o que atrasou o pagamento dos 

barqueiros. Ainda com a palavra o vereador Ludugero Junior disse 

que esteve participando da entrega de bomba solar nas 

comunidades Ascenção e Aimim, o que será de grande relevância 

aqueles comunitários em todos os aspectos. Com a palavra o 

vereador Marcio Canto, disse que recebeu varias reclamações sobre 

os ônibus escolares para as crianças especiais que não estão 

fazendo rota, com isso elas não estão indo a aula, o que é 



 

preocupante. Continuando o nobre vereador disse que a escola do 

Varjão foi derrubada uma parte do prédio para ser reformado, o que 

não foi feito, ou seja, a obra está parada, com isso os alunos estão 

estudando em um barracão, onde estão enfrentando o calor e falta 

de água. Perguntou o vereador cadê o recurso do FUNDEB que é 

para essa finalidade. Em relação ao assunto trazido pela vereadora 

Ana Cleyde, disse que seria viável apresentar um requerimento 

solicitando a escala e o livro de ponto dos médicos que estavam de 

plantão na última sexta feira. Disse ainda que já ouviu outros relatos 

de ter só medico atendendo no hospital municipal. Quanto a questão 

de um medico do pronto socorro auxiliar o outro na internação 

sempre ocorre isso, mas não é toda vez, sabe porque já trabalhou 

lá.  A seguir fez uso da palavra o vereador Marcelo Augusto, após ter 

sido substituído na presidência pela vice-presidente da Casa. Após 

fazer suas saudações, disse que quando chega essas reclamações 

nesta Casa da população principalmente na área da saúde, é porque 

eles sofrem no dia a dia em todos os aspectos. Em relação solicitar 

livro de pontos dos médicos que estavam de plantão, no seu ponto 

de vista não é viável, seria melhor que fosse verificar enloco. Em 

relação aos barqueiros, disse que um erro não concerta outro erro. 

Disse ser lamentável esse governo que se diz da transformação 

deixa os barqueiros passarem fome na frente da cidade por falta de 

pagamento. Disse ainda que é importante contemplar as 

comunidades de bomba e placa solar, agora seria viável que o 

prefeito pagasse o piso salarial dos professores que é garantido por 

lei, como também o RGA, mais infelizmente isto não acontece, o que 

é revoltante, inclusive o caso já está na justiça. Não havendo mais 

nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente colocou-a a disposição dos Líderes partidários. Com a 

palavra o vereador Mauro Wanzeller, disse que é muito fácil virem 

justificar a questão dos médicos do hospital municipal, mas a povo 

sabe da verdade. Continuando o vereador Mauro voltou a falar da 

lista de doação de materiais e equipamentos da MRN para Oriximiná, 

lendo item por item, mas o que lhe chamou atenção foi a doação de 

duas motos niveladoras, solicitação de locação de maquinário e o 



 

apoio na restauração do espaço e adequação junto ao lixão. Disse 

que existe seis contratos de empresas de locação de maquinários. 

Mas gostaria de saber onde estão esses maquinários e as duas 

motos niveladoras. Em aparte o vereador Deybson Rasch, disse que 

deve ser usada a função de vereador e fiscalizar aonde estão esses 

maquinários e as duas motos niveladoras. O vereador Junhão disse 

que moto niveladora é a patrol, agora se foi doado pela MRN, se faz 

necessário saber onde estão tais equipamentos. Continuando o 

vereador Mauro, leu a planilha onde foi repassado ao conselho 

municipal da criança e do adolescente via FIA o valor de R$ 

48.750,00 e aos projetos executados atualmente em comunidade do 

município via Lei Rouanet, orquestra Maré do Amanhã o Valor de  

R$- 428.881,18 e Vaga lume o valor de R$ - 500.000,00. Em aparte 

o vereador Arnaldo, disse concordar com o vereador Mauro quando 

diz que o executivo pede muito pouco a MRN, mas lembra que na 

gestão anterior representante daquela mineradora dizia que o 

prefeito pedia camburão de plástico, o que poderia pedir muito mais. 

Disse ainda que não foi colocar desculpa e sim levar a informação 

que lhe foi repassada pela diretora do hospital municipal. Em aparte 

a vereadora Josy Seixas, disse que nesse caso deve ser alterada a 

lei orgânica do município, agora se os ex-prefeitos pediram tambores 

o atual governo da transformação pede uma ampola de remédio. Em 

relação a informação trazida pelo vereador Arnaldo sobre os três 

médicos que estavam de plantão deve ser averiguada, até porque a 

informação trazida por ele da secretária de saúde sobre o tomógrafo 

de que a SESPA precisava autorizar a contrapartida do município é 

mentirosa, porque não é preciso nenhuma autorização da SESPA, 

inclusive o aparelho de tomografia já foi chegou em Juruti e Terra 

Santa é o mesmo contrato. Em aparte o vereador Sabá, disse que 

segundo informações a MRN alugou as duas motos niveladoras por 

três meses para a prefeitura de Oriximiná, ou seja, não foram 

doadas. Em relação ao muro do lixão segundo informações foi doado 

os matérias e que estava respondendo pela prefeitura na época era 

o vice-prefeito Argemirinho. Agora é preciso solicitar tais informações 

de forma oficial da MRN. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, disse 



 

que da maneira como foi colocada a informação da diretora do 

hospital municipal, parece ser verdadeira e a carta da família que leu 

anteriormente fica desacreditada, o que não concorda. Lembrou que 

na sessão anterior colocou um áudio de uma mãe dizendo que há 

meses não tinha o gardenal na farmácia básica, o vereador Ludugero 

Junior trouxe a informação de que segundo a secretária de saúde 

estava em falta no mercado, mas que já ia chega em Oriximiná, o 

que não aconteceu. Retomando a palavra o vereador Mauro disse 

que houve uma reunião com os barqueiros, onde foi dito que vão 

reduzir o salário dos mesmos, e o lucro maior fica para a empresa 

responsável. Continuando o vereador Mauro falou do assalto a mão 

armada que sua família passou na última quinta feira, onde os 

militantes agrediram sua esposa e seu filho. Disse espera que isso 

não seja para ele se calar na tribuna desta Casa, até porque como 

sempre diz que não tem medo de ninguém. Mas espera que a justiça 

seja feita. A seguir fez uso da palavra o vereador Ludugero Junior, 

disse que em nenhum momento criou ou inventou fatos e muitos 

menos colocar desculpa. Disse que traz informações porque sempre 

é questionado assim como outros vereadores da base. Em aparte a 

vereadora Ana Cleyde, disse que em nenhum momento disse que o 

vereador estava inventando algo, agora seria viável que fosse 

juntamente com o vereador na farmácia básica verificar enloco se 

tem o gardenal e filma para manda a mãe que precisa do 

medicamento para a filha, inclusive mora na zona rural. Retomando 

a palavra o vereador Ludugero Junior, disse que vai sim com a 

vereador, mas precisa comunicar antes a secretária de saúde, assim 

como solicitar informações da MRN de forma oficial sobre a doação 

das duas motos niveladoras. Em aparte o vereador Marcio Canto, 

disse que como o vereador Arnaldo consegue informações 

rapidamente na área da saúde, gostaria que o mesmo solicitasse a 

ficha da paciente, quando deu entrada no hospital municipal e o 

horário quando foi atendida pelo médico. Em aparte a vereadora 

Josy, disse que quando se dirige aos vereadores da base do 

governo, pedindo auxilio em determinadas informações, é porque os 

seus requerimentos não são atendidos pelo prefeito e nem pelos 



 

secretários municipais.  Disse ainda que na legislatura passada, fazia 

parte da base do governo, mais sempre cobrava melhorias para a 

nossa população em todos os aspectos. Em aparte o vereador 

Mauro, citou o artigo 44 da Lei Orgânica, onde cita que o vereador 

tem livre acesso a qualquer órgão da administração pública, sem ser 

preciso comunicar secretário antes de ir fazer a fiscalização de 

qualquer natureza. Continuando o vereador Ludugero Junior, disse 

que cada um tem sua forma de trabalhar, não está discutindo direitos 

de vereador e sim a forma de trabalhar. Assegurou que sempre que 

foi solicitado e estiver ao seu alcance vai trazer as informações que 

lhe são repassadas. Em aparte o vereador Quinho, disse que na 

semana passada quando esteve no hospital municipal tinha três 

médicos de plantão, agora o que foi colocado pela vereadora Ana 

Cleyde deve ser averiguado, até porque a saúde é contínua na pode 

parar. Em relação aos barqueiros, disse que realmente eles precisam 

ganhar mais, pois o custo é muito alto para manter uma embarcação. 

Continuando o vereador Ludugero Junior, disse que todos os 15 

vereadores estão dispostos a trabalharem pelo bem estar da nossa 

população, agora cada um do seu modo. Com a palavra o vereador 

Junhão disse que os barqueiros deveriam ganham mais de uma 

salário mínimo, porque os custos são muitos altos para manter uma 

embarcação. Então o gestor municipal deveria olhar com carinho 

essa situação. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que a 

diferença dos gestores anteriores para o atual e que os barqueiros 

recebiam o recurso seco e hoje o empresário recebe quase três mil 

reais e o barqueiro que faz o serviço recebe um salário mínimo, isto 

demonstra que estão roubando recursos dos barqueiros. Em aparte 

o vereador Arnaldo Gemaque, disse que sempre quando cita ex-

prefeitos é como referência. Disse ainda que a diferença que na 

legislatura anteriores não tinha a mesma quantidade de vereadores, 

agora o problema dos barqueiros deveria ser cobrado desde dos 

governos passado não só agora do atual, se tivessem feito isso hoje 

na teria esse problema com os barqueiros de ganharem pouco. 

Continuando o vereador Junhão disse que na legislatura passada os 

vereadores cobravam sim melhores salários para os barqueiros, hoje 



 

eles estão sendo lesados, porque quem estão lucrando é a empresa 

responsável pelo contrato. Em aparte o vereador Mauro disse que o 

atual gestor deveria seguir como ponto de referência o ex-prefeito 

Gonzaga que transformou essa cidade, asfaltou todas as vias 

públicas, pagava em dias o funcionalismo municipal, construiu 

grandes obras, dentre outras coisas. Agora não pode seguir como 

referencia coisas erradas. Em seguida o nobre vereador solicitou 

permissão para se retirar da sessão para tratar sore o assalto que 

ocorreu na sua residência. Continuando o vereador Junhão, lembrou 

que o ex-secretário do interior da gestão anterior fazia um excelente 

trabalho nas comunidades rurais, principalmente no que diz respeito 

a manutenção de motor de luz. Mas atualmente tem comunidade que 

trouxeram motores de luz pra consertar tem quase ano e não retornar 

para as comunidades que tanto precisam. Acrescentou ainda o Edil 

que é favorável que a prefeitura faça a manutenção dos motores de 

luz que são doados as comunidades rurais até porque são patrimônio 

do município. Em aparte a vereadora Ana Cleyde, disse que tem 

empresas atualmente que recebe mais de milhão de reais para fazer 

manutenção de embarcações e motores de luz, mas não se ver nada 

desse serviço. Citou como exemplo a embarcação da comunidade 

do Xiriri, que está toda deteriorada, inclusive os comunitários estão 

fazendo coleta para manda reforma aquela embarcação que é de 

suma importância para aqueles comunitários. Na sessão anterior o 

vereador Ludugero Junior informou que o ex-coordenador tinha 

recebido uma ajuda para reforma a embarcação, sendo que ele não 

citou em que gestão foi. Portanto não adiante quererem maquiar as 

coisas. Assegurou a nobre vereadora que vai continuar lutar por 

melhorias para nosso povo, principalmente os da zona rural. Em 

aparte o vereador Sabá, disse que segundo informações os 

barqueiros recebem além do salário, o diesel e o óleo lubrificante. 

Continuando o vereador Junhão disse que os barqueiros estão 

revoltados porque houve uma reunião onde foi dito que vão reduzir 

o salário dos mesmos. Em relação a saúde, assegurou o vereador 

Junhão que vai apresentar um projeto de lei solicitando a 

implantação de ponto eletrônico em todos os órgãos públicos do 



 

nosso município, até porque tem alguns médicos, não todos, que não 

cumpre com seu horário de trabalho, ou seja, chegam a hora que 

querem e saem muitas vezes antes do horário. Em relação ao muro 

do lixão, disse que segundo informações do Argemirinho ele não 

recebeu nenhuma matéria da MRN para tal finalidade. A seguir 

ocupou a tribuna o vereador Quinho Azevedo, disse que respeita o 

posicionamento de cada Parlamentar, como também não critica 

nenhum dos ex-prefeitos, até porque cada um deixou o seu legado. 

Disse ainda que apoia o Prefeito Willian Fonseca, e vai continuar 

apoiando até o final do seu mandato. Disse que não votou no 

vereador Marcelo para presidente da Câmara, mas o trata com todo 

respeito, assim como os demais vereadores.  Em aparte a vereador 

Josy, disse que não se referiu em aumentar salário dos barqueiros e 

sim que eles estão sem receber passando necessidades na frente 

da cidade. Disse ainda nas gestões anteriores não tinha 

atravessadores dos barqueiros, ou seja, era pago direto para os 

barqueiros, hoje é pago um valor bem alto para empresa que repassa 

um salário mínimo para os barqueiros, o que não concorda, até 

porque são eles que prestam o serviço. Em aparte o vereador 

Arnaldo, disse que se for legal juridicamente fazer o pagamento 

direto para os barqueiros que seja feito, até porque as empresas 

também tem seus custos com os encargos e outros impostos. Então 

é preciso averiguar essa questão. Continuando o vereador Quinho, 

disse que se tudo for feito dentro da legalidade que venha favorecer 

os barqueiros é favorável. Disse ainda que não estamos aqui contra 

ninguém e sim lutando o que é melhor para a nossa população. Falou 

ainda sobre a segurança publica de nosso município, que precisa ser 

combatido essas ondas de assaltos que estão ocorrendo quase que 

diariamente. Finalizou manifestando suas condolências à família do 

Sr. Rômulo que faleceu recentemente em nosso município, um 

desportista que deixa um legado no esporte oriximinaense. Pediu 

que Deus conforte a família do Rômulo.  Não havendo mais nenhum 

líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a 

aquiescência do Plenário, para dispensa do Intervalo Regimental de 

quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente 



 

passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 

Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para 

discussão e votação. Lidos e submetidos a discussão os três 

requerimentos da vereadora Josy Seixas. Sendo os mesmos 

aprovados por unanimidade um a um. Lidos e submetidos a 

discussão os pedidos de licença dos vereadores Rafael Viana e 

Manoel Bochecha. Sendo os mesmos aprovados por unanimidade 

um a um. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, 

o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 

facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a 

vereadora Josy Seixas, disse que durante seus mandatos sempre 

questionou sobre os barqueiros, tanto que convocou os três ex-

secretários de educação da época para tratar de assuntos 

relacionados aos barqueiros. Agora vale ressaltar que no início do 

mandato do atual prefeito houve atraso no pagamento dos 

barqueiros e agora novamente.  Disse que se o município tem 

condições de pagar mais de dois milhões de reais para a empresa 

porque não pagar pros barqueiros. Assegurou a vereadora Josy que 

está em buscar de justiça e vai continuando gritando em favor dos 

barqueiros. Disse ainda que apresentou requerimentos solicitando 

informações sobre os contratos com as empresas que sublocaram 

embarcações para os transportes escolares, espera que seja 

atendida. Disse ainda que é prefeitura é quem faz a doação do diesel 

e do óleo lubrificante aos barqueiros e não a empresa. Finalizou 

assegurando que vai continuar gritando em prol dos barqueiros neste 

Parlamento. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse 

fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de 

todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra 

para amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 

presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 

Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, 

vai assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

                                                          

           



 

Presidente 

 

1º Secretário                                                            2º Secretário 


